
Ohlédnutí za sezónou roku 2020 na opočenském zámku 

 

Personální 

Od ledna nastoupili do zámeckého týmu noví zaměstnanci na pozici PR pracovník, referent 

majetkové správy, zahradník a od října nová paní uklízečka.  

  

Návštěvnost 

I přes nepřízeň, kterou nám připravila celosvětová epidemiologická situace, byla návštěvnost 

zámku během roku 2020 enormní. Návštěvnická sezóna započala se zpožděním dne 25. května 

a k ukončení došlo 11. října. Za toto období zámek navštívilo 59 587 návštěvníků. Jsme velice 

potěšeni, zámek si to zaslouží a my máme radost z každého spokojeného návštěvníka, který nás 

poctil svojí návštěvou. Je to nesmírné ohodnocení naší kolektivní práce a našeho úsilí...  

 

 

Kulturní akce 

Celou sezonu jsme se potýkali s nelehkým obdobím, kdy něco plánovat, bylo jako věštit z 

křišťálové koule. Prohlídky na zámku měly standardně začít 1. dubna, začátek byl nařízením 

vlády posunut a návštěvníci tak přišli o jednu z prvních větších akcí, a to o velikonoční výzdobu 

zámeckých interiérů. Vše bylo nachystané, ale bohužel, „větru, dešti a covidu neporučíš“... 

Všem zrušeným akcím jsme se snažili nalézt nový, náhradní termín. Konaly se takto prohlídky 

běžně nepřístupných prostor  pod titulem Opočno opačně... – návštěvníky jsme zavedli do 

prostor starého hradu, stříbrnice, části kuchyně, přípravny jídel, francouzské knihovny a 

spojovací chodbou přes oratoř kostela došli do letohrádku.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na dětského návštěvníka nejsme mnoho při běžných prohlídkách zámku zaměřeni, nabídli jsme 

proto v sezoně roku 2020 dvě, herci – ochotníky, hrané pohádky v zámeckých prostorách. 

Ovšem obě pohádky musely být bez náhrady zrušeny. Dětičky však během prázdnin mohly 

navštívit výstavu strašidel instalovanou v bývalé zámecké kuchyni. Děti shlédly, jak si 

v dobách dávných lidé představovali hejkala, vodníka, baziliška, draky, jezinky a jiné děsivé 

postavy...  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V červenci proběhl již 11. ročník Svátků růží. Tentokrát tématicky inspirován obdobím 

klasicismu. Poprvé si návštěvníci mohli zámkem, během této akce, projít květinami 

provoněným základním okruhem historických interiérů, sami bez průvodce, svým vlastním 

tempem pouze za dohledu kustodů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve stejném pojetí stylu prohlídky se uskutečnily i noční prohlídky zámku, se zaměřením na lov 

a hon na Opočensku, doplněné ochutnávkou dobových specialit za produkce hudby lesních rohů 

a doprovodného programu v tabulnici, kde vystoupil soubor Lesní rohy Hradec Králové. 

 

 



Během poslední prázdninové soboty, na kterou připadl 10. ročník Hradozámecké noci, jsme 

přišli s nabídkou velkoplošného promítání, snad v TV nejvíce reprízovaného filmu české 

produkce Smrt talentovaného ševce. Detektivní příběh (v hlavní roli Jiří Kodet a Jana Boušková 

v režii Jiřího Schmidta) byl natáčen na opočenském zámku, v jeho interiérech, na nádvoří, 

v přilehlém parku a v ulicích města, na počátku 80. let 20. století. Na open air produkci přijali 

pozvání někteří „herci neherci“ z řad Opočeňáků, kteří ve filmu vystupovali a jeden z nich, pan 

Ježek, který ve filmu hrál postavu sebe samého - pana Ježka z pojišťovny, v úvodu promluvil a 

zavzpomínal na dobu natáčení.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V září nám v zámku ožily postavy z dob dávno minulých – klíčnice, majordomus, služebná, 

cestovatel Emil Holub předvedl, jak se zachovat při útoku lva nebo setkání s medvědem, 

zazděná Kateřina ze Šelemberka mezi návštěvníky hledala svého milého Šanovce a v závěru 

prohlídky se v negližé představil ruský car Alexandr I., rakouský kancléř Metternich a pruský 

král Bedřich Vilém III., kteří se na Opočno přijeli domluvit, jak na Napoleona.  

 



Ani zámecké nádvoří nezahálelo a v červnu ožilo činoherním představením (jednalo se o akce 

jiného pořadatele – Kultury pod hvězdami): 

Vysavač (v hlavní roli Bob Klepl), Otevřené manželství (v podání  Karla Rodena a Jany 

Krausové) 

 

 

 muzikálem:  Noc na Karlštejně 

 

  



a koncertní verzí muzikálů:  Dracula s Danem Hůlkou v hlavní roli a Čas růží s písněmi Karla 

Gotta.  

 

V červenci na Opočno zavítalo „Strašidlo na zámku“ s divadelní hrou, dle předlohy  Oscara 

Wildea, Strašidlo Cantervillské s Martinem Zounarem v hlavní roli.  

 

Během prázdninových měsíců na nádvoří pod arkádami byla instalována volně přístupná 

výstava k připomenutí výročí 100 let od narození jeho Excelence ThLic. Karla Otčenáška, 

O.S.L.J., PaedDr. h. c., rodáka z Českého Meziříčí. Celý projekt „Století Karla Otčenáška“ 

pořádal spolek Saeculum, z.s.. 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Excelence
https://cs.wikipedia.org/wiki/Licenci%C3%A1t_teologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98%C3%A1d_svat%C3%A9ho_Lazara
https://cs.wikipedia.org/wiki/Doktor_pedagogiky


V září a říjnu navazovala výstava Albrecht z Valdštejna – velký stavebník, zaměřená na 

stavební počiny velkého vojevůdce 17. století,  

 

dále nás navštívili šermíři, kteří sehráli humorné a zároveň krvelačné představení pro děti 

„Mazaný lazebník“. 

 

 



Ve velké obrazárně zámku, která je využívána jako koncertní síň, vystoupili umělci v rámci 

Festivalu Františka Kupky s operními áriemi a flétnista Jan Ostrý za doprovodu klavíristky  

Silvie Ježkové.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V zámecké tabulnici se konaly v průběhu sezony svatební obřady a přednášky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rok 2020 patřil vzpomínce 200 let od založení zámeckého parku. Jeden víkend byl proto 

věnován právě této události. Skupiny zájemců provedla paní RNDr. J. Martincová z Výzkumné 

stanice Opočno horní i dolní částí parku v údolí Zlatého potoka s dendrologickým výkladem. 

Celý víkend s možností  využití doprovodného programu -  projížďky kočárem taženým koňmi. 

Celá tato akce se konala v rámci „Víkendu otevřených zahrad“ a zároveň, v zámecké tabulnici 

proběhla přednáška paní J. Svobodové, ze spolku Centrum slezského norika, na téma „Péče  o 

park a krajinu ve 21. století za využití koní“.  

 

 

Pokud se ohlédneme za běžnými prohlídkami zámku, v sezóně 2020 jsme návštěvníkům nabídli 

tři prohlídkové okruhy – prohlídku celého zámku Historické interiéry + zbrojnice + apartmá 

Kinských, okruh Historické interiéry + zbrojnice nebo okruh časově nejkratší Historické 

interiéry, pro zpestření prohlídek zbrojnic byla instalována sezonní výstava „Lovecké tesáky 

z opočenských depozitářů“, zbrojnici mohli zájemci navštívit ve vyhlášených dnech 

s rozšířeným výkladem a stejně tak, ve vyhlášených termínech, byla možnost návštěvy 

zámeckého depozitáře zbraní za doprovodu odborného výkladu správce depozitáře. 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Jako zámek jsme se aktivně zapojili s programem i do akcí, které nebyly v naší režii. Při zářijové 

Sportovně naučné stezce, kterou pořádalo město Opočno, jsme na nádvoří zámku vytvořili 

stanoviště a dětem názorně předvedli, jaké délkové míry se používaly v dobách dávných. Velice 

nás překvapil zájem dětí, ale i dospěláků o naši edukaci. 

 

  

Za zmínku jistě stojí i letošní, velice komorní, mezinárodní setkání sokolníků, tentokrát se 

jednalo již o 53. ročník. I přes výrazné restrikce, které nastaly, se do Opočna sjela téměř  stovka 

sokolníků. Celé toto setkání se konalo s vyloučením veřejnosti, zrušeny byly ranní slavnostní 

nástupy i večerní slavnostní výřady ulovené zvěře. Nekonaly se ani sobotní ukázky lovu dravců 

na Vodětínském kopci. 

 

  

  

 

 



Návštěvnost kulturních akcí:   

 

Svátky růží: 3738 (osob) 

Noční prohlídky: 527 

Mimořádné prohlídky běžně nepřístupných míst (Opočno opačně...): 341 

Hradozámecká noc – letní kino: 105 

Oživlé postavy – Ještěže ty bitvy máme, vždyť se jinak nepotkáme: 197 

Lovecké tesáky z opočenských depozitářů (v rámci prohlídek zbrojnic): 18 368 

 

Celková návštěvnost všech kulturních akcí sezóny 2020 přes 13 000 návštěvníků. 

Celkově náš zámek v sezóně roku 2020 navštívilo: 59 587 návštěvníků 

 

 

 

 

 



Údržba 

V parku, začátkem roku 2020, došlo k vyvrcholení odbahnění rybníků v údolí  Zlatého potoka 

– srovnaly se, zpevnily a zatravnily břehy, opravila se porušená, propadlá hráz u horního 

rybníka, za asistence rybářů provedeno haťování, rybník byl napušťen a zprovozněn vodopád. 

Vše se podařilo a rybáři mohli vysadit ryby do obou rybníků.  

 

 

Proběhlo kácení, kůrovcem napadených, stromů za pomoci ekologického využití koňské síly 

slezských noriků, odfrézování pařezů po odstranění nemocných porostů a výsadba nových 

vhodných stromů (modřínů, jinanů atd.).  

 

 

 

 



Odstranění náletů a břečťanu z fasády v oblasti parku u schodiště, které stoupá z parku na 

zámecké nádvoří a ve svahu u hladomorny.  

 

 

Oprava mostku pod dolním rybníkem. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Celkově, v průběhu celého roku v rozlehlém zámeckém parku probíhaly udržovací práce, jako 

hrabání listí, odstraňování náletů a popadaných dřevin vlivem větru, sekání travnatých ploch, 

sběr odpadků...... 

 

 

 

 

 

 

 



 

Na arkádovém nádvoří byla dokončena, z kraje roku, rekonstrukce travnatých ploch okolo soch 

jelenů, urovnání terénu a výsadba 500 kusů buxusů a 8 kusů tisu do ornamentálních tvarů dle 

fotodokumentace z doby počátku 20. století, vše doplněno výsadbou červeně kvetoucích 

ledovek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V předchozím roce opravená zeď v horní části parku vedle obchodu s potravinami se dočkala 

svého finiše – provedena drenáž zdi směrem do parku a následný nátěr žlutou vápennou barvou. 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 



Na zdi v Zámecké ulici došlo k výměně prejzového záklopu (stříšky) aby nedocházelo k 

zatékání dešťové vody do zděné konstrukce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Realizován velký úklid dvora vedle jízdárny, vyklizení kůlen, sklepu od odpadků, odstranění 

přerostlého břečťanu z fasády jízdárny, celkový velký úklid palmového skleníku a výsadba 

nových rostlin.  

Pokračovalo se v natírání a zasklívání oken. 

 

 

 

 

 

 



Čistění arkád od pavučin a jiných nečistot. Po letech došlo i na vyčištění luceren, které arkády 

osvětlují. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na rok 2022 chystáme novou prohlídkovou trasu ve druhém patře zámku a s tím souviselo další 

pokračování čištění štukových stropů, restaurování iluzivních maleb stěn koupelny a parket, 

odborné restaurování nábytku v restaurátorské dílně, či jen péče o nábytek vhodnými přípravky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Děkujeme všem, kteří nás během roku obdarovali rostlinami (palmy, oleandry, ibišky apod.), 

nábytkem, fotografiemi, látkami k zakrývání nábytku v expozicích. A zároveň všem 

dobrovolníkům, kteří nám s elánem přišli pomoci uklidit park a vysadit nové stromy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Těšíme se na novou sezonu s Vámi. 

 

 


